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 ASSOCIATION FRIBOURGEOISE DES 

 CHORALES D’ENFANTS  ET DE JEUNES 
 

  

 Procès-verbal de l’assemblée générale des 
 délégués de l’AFCEJ du 4 octobre 2014, 9h00, 
 Salle communale, Farvagny 

 
Tractanda de l’assemblée 
1/ Ouverture de l’assemblée / Liste des présences / Désignation des scrutateurs 
2/ Adoption de l’ordre du jour 
3/ Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 5 octobre 2013 
4/ Comptes 2013-2014 : présentation/rapport des vérificateurs/approbation et décharge 
5/ Fixation de la cotisation 2014-2015 
6/ Budget 2014-2015 : présentation 
7/ Nomination des vérificateurs des comptes 
8.a/ Admissions – démissions au comité 
8.b/ Admissions – démissions de chorales – chorales en veilleuse 
9/ Rapport de la co-présidence 
10/ Projets de l’année 2014-2015 
11/ Organisation de l’assemblée 2015 
12/ Divers  
 
Présidence : Philippe Savoy et Jocelyne Crausaz, co-présidents 
 
1. Ouverture de l’assemblée/Liste des présences/Désignation des scrutateurs 
Philippe Savoy ouvre l’assemblée et remercie les Ménestrels pour leur accueil. 
 
Vincent Pfister est excusé, ainsi que Christian Clément, président de la FFC. 
 
Chœurs présents : 
1. Chanteclair Belfaux 
2. Chœur du Collège du Sud Bulle 
3. Maîtrise de St-Pierre-aux-Liens Bulle 
4. La Voix du Gibloux Estavayer-le-Gibloux 
5. Chœur du Collège de Ste-Croix Fribourg 
6. Chœur St-Michel Fribourg 
7. Les Enchanteurs de Ste Thérèse Fribourg 
8. Zik’Zag Fribourg 
9. Les Zygomatiques Grandvillard 
10. Les Mi-LA-MI La Roche 
11. Mini et Petit Chœur Posieux – Hauterive 
12. L’Annonciade Romont et environs 
13. La Clé des chants Courtepin 
14. Les Baladins Ependes 
15. Les Ménestrels Farvagny 
16. Les Smartiz Le Mouret 
17. Lè Grijon Treyvaux 
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Chœurs excusés : 
1. Les Zéphyrs Châtonnaye-Middes-Torny 
2. Les Gais Minois Domdidier 
3. Maîtrise du CO de Domdidier Domdidier 
4. Chorales Enfants Estavayer-le-Lac 
5. Les Marmousets Fribourg 
6. Maîtrise de Fribourg Fribourg 
7. Chrüsimüsi Giffers 
8. Les Tournesols La Brillaz (Lentigny) 
9. La Maîtrise des Ecoles Le Pâquier 
10. Les Cœurs Semsa’s Semsales 
11. Croque-Lune Villaz-St-Pierre 
 
Scrutateurs : Bernard Maillard et Odile Rime 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté sans remarque. 
 
3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 5 octobre 2013 
Le procès-verbal de l’assemblée 2013 est approuvé à mains levées, sans remarque. Merci à 
Chantal pour sa rédaction. 
 
4. Comptes 2013-2014 : présentation/rapport des vérificateurs/approbation et décharge 
Les comptes sont présentés par le caissier Frédéric Imhof. Les comptes bouclent avec un 
bénéfice de Fr. 2’385.70. Les cotisations ont été envoyées avec retard lors de l’exercice 
précédent, ce qui est réglé maintenant. 
 
Un représentant des Ménestrels et du Petit Chœur ont vérifié les comptes. Le rapport des 
vérificateurs est lu et ceux-ci proposent d’approuver les comptes, ce qui est fait par mains levées 
et à l’unanimité. Décharge est ainsi donnée au caissier et au comité. 
 
Le président remercie le caissier pour son travail et ses nombreuses années de travail. 
 
5. Fixation de la cotisation 2014-2015 
Philippe Savoy présente les excuses du comité à l’assemblée pour le retard dans l’envoi des 
cotisations et assure que cela ne se reproduira plus. 
Le comité propose à l’assemblée de laisser le montant des cotisations inchangé.  
L’assemblée approuve le montant de la cotisation de Fr. 125.- à l’unanimité par mains levées. 
 
6. Budget 2014-2015 
Le budget est présenté et commenté par Philippe Savoy. Le comité fait des démarches actives 
afin de trouver des financements à nos projets par des demandes de dons.  
 
7. Nomination des vérificateurs des comptes 
Chanteclair est nommé nouveau vérificateur pour 2015 et fonctionnera avec le Petit Chœur 
d’Hauterive. Merci à ces vérificateurs d’avoir accepté leur mandat. 
 
8. Admissions - démissions au comité 
Fredéric Imhof quitte le comité après 7 ans en tant que caissier, un tout grand merci pour 
l’important travail effectué durant ces années.  
Pour le remplacer nous proposons Nadia Lehmann, membre d’un chœur de jeunes, afin de faire 
le lien avec les chanteurs. Le comité est donc composé comme suit : 
Jocelyne Crausaz et Philippe Savoy : co-présidents 
Nadia Lehmann : caissière, 
Chantal Dünnenberger et Aline Kolly : co-secrétaires 
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Hubert Carrel : musique, camp, 1er mai, lien financier avec la caissière, mémoire vivante de 
l’AFCEJ 
Anne Steulet Brown : musique, 1er mai, camp 
Vincent Pfister : musique, camp 
 
Le président rappelle qu’il n’y a plus de commission de musique. Le comité est accepté par 
applaudissements. 
 
8.b Admission démission de chorales – chorales en veilleuse 
Une demande de démission a été faite cette année par les Petits Messagers de Montbrelloz. 
L’AFCEJ regrette cette démission mais ne peut que l’accepter. Cinq chœurs d’enfants sont en 
veilleuse cette saison : la Maîtrise de La Tour de Trême, Arc-en-Ciel de Sâles, les Piafs de 
Noréaz, la Chorale d’Enfants d’Estavayer le Lac, Trilogie de Vuisternens-devant-Romont. 
 
9. Rapport de la co-présidence 
Les camps d’automne de l’AFCEJ rencontrent un vif succès. Nous avons cette année 50 enfants 
inscrits de 13 chœurs différents. 3 chefs dirigeront ce camp au Lac-Noir et un concert est prévu 
le 24 octobre à la HEP. 
 
Le concours du 1er mai est soutenu par l’AFCEJ mais bénéficie d’un comité particulier. L’année 
dernière, il y a eu environ 450 participants dans 24 lieux différents du canton. Dans ce cadre, 
nous avons pris part au projet coordonné par Jean-Marie Hirt : un Concours de compositions afin 
de renouveler le répertoire du 1er mai. Un album de chansons en est ressorti.  
 
L’AFCEJ encourage chaque chœur à faire appel à des professionnels de la voix pour lesquels il 
est possible de faire des demandes de subventions. 
 
Nous avons besoin d’être soutenu financièrement. Des demandes de dons ont été faites l’année 
passées aux sociétés de jeunesse et aux communes accueillant le 1er mai. D’autres idées 
seraient les bienvenues. 
 
A Pâques, un atelier chant a été animé par Vincent Pfister dans le cadre d’un camp de l’AFJM. 
 
Nous avons dépouillé le résultat du sondage effectué l’année passée auprès des chœurs afin de 
répondre au mieux aux attentes, voici quelques remarques reçues : la marche à suivre pour 
l’élaboration des statuts, une plateforme pour échange de partitions a été créée sur notre site 
Internet : www.chant.ch. 
 
Chœur fribourgeois des jeunes : un sondage circule actuellement auprès des jeunes pour éviter 
d’imposer un projet qui ne réponde pas aux attentes.  
Beaucoup de choses restent encore à faire comme : Valoriser l’art choral auprès des médias et 
des autorités, valoriser le métier de chefs de chœurs d’enfants. 
 
Contact avec les suisses alémaniques : un projet concert de l’Avent a été lancé. Si cette 
expérience ne pouvait avoir lieu cette année, elle sera réitérée à Noël prochain. 
 
L’AFCEJ reste en contact régulier avec la FFC, et est représentée à son comité. 
 
Lors des Ateliers proposés dans le cadre de la fête Tutticanti 2016 qui aura lieu à Bulle, l’AFCEJ 
accentuera le lien entre les générations. 
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10. Projets de l’année 2014-2015 
La parole est donnée à Anne Steulet-Brown pour nous parler du camp qui se déroulera pour la 3e 
année consécutive au Lac Noir. Les directeurs seront : Fabien Volery, Vincent Pfister et Anne 
Steulet-Brown. 
Il n’existe pas de compétition entre les enfants des différents chœurs et ils se découvrent une 
passion commune. Celui-ci est ouvert à tous sans forcément faire partie d’un chœur. Une 
invitation est faite aux sélectionnés du concours du 1er mai. Philippe souligne que ce sont les 
enfants eux-mêmes qui ont demandé que le camp devienne annuel.  
 
La parole est donnée à Hubert Carrel pour le concours du 1er mai. Cette année 379 chanteurs ont 
pris part au concours dans 22 lieux différents du canton. 41 ont été sélectionnés pour la finale. 
Suite à la remarque d’un président, les résultats du Concours seront dorénavant transmis aux 
chœurs afin de féliciter les sélectionnés de leur chœur. 
 
Pour la fête Tutticanti la personne responsable du lien avec l’AFCEJ est Bernard Maillard. Nous 
avons proposé 4 ateliers : « J’ai osé », atelier mélangeant les âges, les choristes et les 
instruments ; atelier spontané de jeu de piste ; atelier improvisation présenté par François Cattin ; 
« Petits et grands » : visant à créer 10 chants d’ensemble pour chœurs d’enfants et adultes. 
 
11. Organisation de l’assemblée 2015 
Il est de coutume d’organiser l’assemblée le 1er samedi d’octobre mais en 2015 cette date 
correspond à la fête des céciliennes à Neyruz. Aussi il est décidé de la déplacer, à titre 
exceptionnel, au samedi 26 septembre 2015. Les Baladins d’Ependes sont responsables de 
l’organisation. Farvagny s’excuse déjà, le chœur fêtant ses 40 ans ce week-end-là. 
 
12. Divers 
- Un changement est intervenu au sein de la commission de musique FFC : Thierry Dagon  a 
donné sa démission, elle est dorénavant menée par Pascal Mayer et Dominique Rossier. 
 
- Christian Clément a fait parvenir un Power Point sur la fête Tutticanti 2016. Elle aura lieu du 
26 au 29 mai 2016 à Bulle au CO du sud. Une importance sera donnée à associer la tradition et 
amener des découvertes et de la modernité. Le 10 janvier 2015 aura lieu la présentation des 
ateliers à Bulle par les responsables des ateliers. 
 
- La parole est donnée à Bernard Maillard pour la présentation de la fête : celle-ci se passera au 
centre, dans le but de se faire rencontrer les chanteurs. On pourra donner des concerts libres sur 
des places publiques. Par cette fête, les enfants prendront conscience du nombre d’adultes qui 
chantent et cela les motivera à continuer. Le comité central de la fête est sous la responsabilité 
de Jean-Pierre Doutaz. Il n’y aura pas de journée spéciale pour les enfants, mais ceux-ci y seront 
associés tout au long de la fête. 
 
- L’Etoile d’Or aura lieu le 14 décembre prochain à Payerne. 16 chœurs de l’AFCEJ, entre autres, 
y sont inscrits. 35 nouveaux chants de Noël y seront présentés. 
 
- Des cours sont proposés par la FFC, nous encourageons les membres de l’AFCEJ à y 
participer, la liste est disponible sur www.chant.ch. 
 
-  La Newsletter a été transmise par email. Merci de la diffuser un maximum. 
 
- Une page Facebook a été créée pour l’AFCEJ pour faciliter l’échange d’informations. N’hésitez 
pas aller « liker ». 
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- Rappel des principes de subventionnement :  
 
FFC : demande particulière 
AFCEJ : projet de formation soutenu de manière ponctuelle 
LORO : projet de formation vocale régulière (moitié du montant total de la formation) 
Le formulaire de demande de formation vocale est à envoyer par email. 
 
- Hubert Carrel présente un tableau servant à donner l’information relative à des partitions coup 
de chœur. Bernard Maillard propose de rajouter une colonne : avec accompagnement. Ce 
tableau sera visible sur le site Internet www.chant.ch dès que possible. 
 
- Delphine Richard annonce une activité organisée par la Jeunesse musicale le 2 mai 2015 : 
Body Percussion pour les enfants, au Studio Danse de la Caravelle à Fribourg. Gratuit pour les 
enfants. 
 
- Astrid Barras annonce la grande fête des 40 ans du chœur d’enfants Les Ménestrels de 
Farvagny du 25 au 27 septembre 2015. 
 
Philippe Savoy remercie les chœurs pour leur présence et leur écoute silencieuse, et au travail 
effectué par le comité durant l’année. Nous accueillons Jean-Michel Monney pour une bourse 
aux partitions et l’assemblée est partagée en 3 groupes pour un rapide apprentissage de 
quelques pièces. 
 
Essert, le 5 novembre 2014 
 
 
 
 Pour l’AFCEJ : 
 
 Aline Kolly 

 


